

doc. MUDr. Štefan Tóth, PhD., Klinika gerontológie a geriatric, LF UPJŠ a Univerzitná nemocnica – Nemocnica svätého Michala, a.s. Murgašova 1, 040 86 Košice

Dekanát,
Lekárska fakulta,
Slovenská zdravotnícka univerzita
Limbová 12
833 03 Bratislava

Košice, 28.02.2023

Vec: Oponentský posudok habilitačnej práce

Téma práce: Zápal a ateroskleróza

Predkladateľ: MUDr. Branislav Vohnout, PhD.

Odbor habilitačného konania: vnútorné choroby

Posudok

Rozsah: plne rozsahom odpovedá objemu nových poznatkov, pokrýva všetky základné aspekty tejto problematiky. Rozsah odpovedá charakteru a významu práce.

Členenie práce: prehľadné, logické, umožňujúce rýchlu a dobrú orientáciu. Práca je komponovaná ako súbor publikovaných vedeckých prác doplnený o komentár. Je napísaná na 84 stranách a je tvorená z 8 monotematických vedeckých prác publikovaných v zahraničných a domácich časopisoch. Práca sa venuje celkovo patomechanizmu aterosklerotického postihnutia, úlohe zápalu v tomto procese, možným protektívnym vplyvom rozličných potravín (ako je čierna čokoláda), ako aj vplyvom jednotlivých genetických polymorfizmov v tomto procese. V práci sú detailne popísané výstupy zo zahrnutých vedeckých prác, ako aj ich prepojenie do celkového tematického okruhu zápal a ateroskleróza.

Aktuálnosť zvolenej témy: aktuálne, veľmi významné nielen pre oblasť kardiológie, ale aj internej a preventívnej medicíny a epidemiológie. Zápalový proces a jeho úloha pri vzniku a progresii aterosklerotického postihnutia, ako aj pri destabilizácii plátu je vysoko aktuálna téma.

Literatúra: veľmi dobre spracovaná, využité sú recentné publikácie. Zoznam literatúry obsahuje primeraný počet citácií domácej a zahraničnej literatúry, ktoré sú uvedené správne a jednotne.

Formálna úprava a jazyk: práca je po stránke jazykovej veľmi dobre spracovaná, štylistická úroveň veľmi dobrá.

Zásadné negatíva: nenašiel som v práci

Otázky:

Aký máte názor na využitie liekov modifikujúcich zápal pri liečbe a manažmente aterosklerotického cievného postihnutia v zmysle výsledkov posledných veľkých klinických štúdií?

U koho a kedy by ste pristúpili okrem klasickej hypolipemickej terapii aj k podávaniu terapii modifikujúcej zápal?

Záverečné hodnotenie: predložená práca MUDr. Branislava Vohnouta, PhD.: „Zápal a ateroskleróza“ splňa kritériá habilitačnej práce a požiadavky na vymenovanie za docenta v odb _____ vnútorné choroby.

doc. MUDr. Štefan Tóth, PhD.

prednosta Kliniky gerontológie a geriatrickej,

LF UPJŠ a Univerzitná nemocnica – Nemocnica svätého Michala